

黄瓜苗,长在南瓜藤上 西瓜苗,长在葫芦藤上

走进杭州最大的果蔬育苗基地,看到太多特别

本报记者 施雯 文/摄

“咱们这个育苗工坊一年出苗3000万株,秋天这一季量是最大的,有1000万株。除了帮客户代育苗,我们还生产育苗用的基质供应市场,一年的产量是20万袋。”

江南秋播季,杭州人吃的菜有80%是从这家育苗工坊里生产出来的。

一毛钱一株的小苗,竟也能做到一年上千万元的生意,在杭州康成农业科技有限公司的育苗温室,记者真是逛花了眼。

跟着记者 **种地** 去



甘蓝和花菜 秋天杭州吃得最多

为什么说杭州人秋天吃得最多的菜,是甘蓝和松花菜呢?

因为这一季,育苗工坊受客户委托,育得最多的就是这两种菜。

“我们的育苗盘1毛钱1株,128穴的苗盘育的全是甘蓝和花菜,非常适合秋季露地种植。甘蓝有绿甘蓝、紫甘蓝、牛角甘蓝,还有65天、80天不同成熟期的。花菜就是普通的白色松花菜,品种有不少,味道大致相同;这两年刚开始流行的松花西蓝花,我们也育过苗。”

康成农业的销售经理胡小刚说,公司全年1/3的菜苗都供应杭州市场,拿货多的客户,一次要拿几百万株。

一株番茄苗14元 为什么这么贵

除了甘蓝松花菜,杭州秋季大棚里的蔬菜主要是茄子、番茄、辣椒、黄瓜、南瓜。

最便宜的苗1毛一株,在育苗工坊里,最贵的苗竟然是小番茄,要卖到14块一株。

普通农家育苗,一般都是种子播的实生苗,比如番茄苗是番茄生的,茄子苗就是茄子生的。

在育苗工坊里的嫁接苗培育区,这里的小苗却很特别,比如黄瓜苗是南瓜生的,西瓜苗是葫芦生的,番茄和茄子苗是用抗病性更强的野生种嫁接的,而野生番茄和茄子和大家食用的品种,长得可不一样。

“我们育过最贵的苗是一种叫夏日阳光的番茄嫁接苗,一株卖到了14块,主要是这个品种的种子本身比较贵。”

嫁接苗比实生苗更抗病,而且产量可以提升20%左右,胡小刚说:“因此现在秋季育的番茄、茄子、黄瓜苗,实生苗卖5毛一株,普通品种的嫁接苗就要1元一株。”

菜苗离不开的营养土 配方里都有啥

育苗工厂的生意很好,育苗的客户都要提前两个月预订。可不要小看这小小的菜苗,要育好它可是个技术活。

育苗工坊里有个基质生产车间,工人们正在生产线前忙碌。大家把泥炭、椰糠、蛭石、珍珠岩、肥料等原料送到机器里充分搅拌,从机器里出来的一包包营养土,就是育苗专用基质。

“泥炭、椰糠和蛭石、珍珠岩的比例各占1/3,还要拌入有机肥,这样基质的原料市面上虽然都买得到,但农户做起来比较麻烦,很多客户还是愿意向我们买。”

一麻袋50升的营养土售价是20元,胡小刚说:“车间里一年的生产量是20万包,有一部分是自己用的,每年卖向市场的货销售额大约300万元。”

除了卖苗和卖土,康成农业还会做一些工程类、农业设备类的业务,胡小刚告诉我,公司今年的营业额估计在1800万元左右。

小小菜苗,竟然做成了千万级的买卖,真是厉害了。

天气预报

今明依然大雨不断 那么,这雨什么时候才停?

本报讯 雨水几乎覆盖了整个浙江。据浙江省气象台最新预计,今天明天,浙中北地区有大雨,部分暴雨,局部大暴雨,浙南地区有分散性暴雨。

未来两天,浙中北地区强降雨重叠,累计雨量大,同时局地短时雨强特别强,请大家密切关注当地气象台发布的最新预报预警信息。

另外,19日前,我省仍多降雨天气。请加强防范强降雨,可能引发的城乡积涝、山洪、泥石流、滑坡等次生灾害。

气温则一跌再跌。这个周末三天,冷空气势力有所增强,浙中北地区将会迎来“相对凉爽”天气。

平均气温下滑2-4℃,部分地区最高气温甚至会跌到25℃以下,闷热感大大减轻。

这多阴雨天气,什么时候会停?

全省来看,19日以后,雨水渐渐收场,开始转为多云天气。阳光时而探头,气温也会明显回升。

本报记者 方力



杭州大运河绿道要大提升 欢迎你来提提建议

本报讯 明年亚运会前,杭州大运河绿道(也称“运道”)将完成大提升,运河主城区段15.2公里范围内的两岸游步道、公共空间将全线贯通。到时候,大家可以从石祥路一直走到三堡船闸,整条绿道将打造成为世界级滨水公共空间。

昨天记者了解到,由杭州市绿道办牵头,杭州市运河集团联合上城区、拱墅区共同组织的大运河绿道新建及提升改造方案意见征集活动正式启动。

杭州大运河绿道主城区段,是在2003年到2011年的运河综保工程中陆续建成的。如今重新审视这段绿道,会发现存在不少问题。此次大提升,不仅要打通断点,让游步道、公共空间全线贯通,还会添入不少服务设施。今后大家来运河绿道,不仅可以散步、骑行、跑步,也会有很多景观打卡点和驿站,体验性更好、服务性更强。

本次绿道提升工程的范围,南起钱塘江与运河交汇处,北至石祥路,全长15.2公里。整体形成北段“延续历史的遗产段”(文晖桥至石祥路)、与南段“面向未来的非遗产段”(文晖桥至钱塘江)的规划结构。

如果大家想了解这份提升方案,或是提出看法,欢迎到公示现场去了解。

时间:自8月12日至8月21日,共10天。

地点:1.杭州大城北规划展示馆(小水路488号运河天地8幢102-103号,周一闭馆),8月17日9:00-11:30,安排方案设计师进行集中现场答疑讲解;2.杭州城市建设陈列馆(庆春路258号),8月17日14:00-17:00,安排方案设计师进行集中现场答疑讲解;也可将书面意见发送至邮箱zlg@hzyhjt.cn。

本报记者 余雯雯 通讯员 鲍圣慧

茄子嫁接苗



扫一扫
增长知识
治愈心灵